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Blick ins Jahr 2040
ZUKUNFTSPROGNOSE

Wem vertrauen Sie in Finanzfragen?

Generation Z  
(16-25 Jahre)

Senioren 
(60 Jahre +)

Familie & 
Freunde

65%
75%

Hausbank

66%
57%

Bankberater

57%54%

Internet

15%

35%

der Bevölkerung  
würden mit girocard 

bezahlen.

21%

der Bevölkerung  
würden mit Kreditkarte 

bezahlen.

11%
der Bevölkerung  

würden mit Smartphone 
bezahlen.

12%

der Bevölkerung würden 
mit biometrischen Daten 

bezahlen.

15%

der Bevölkerung  
würden in bar 

bezahlen.

37%

Bezahlen 
vor Ort

Sonstige

Wie wollen Sie in 20 Jahren in Geschäften am liebsten bezahlen?

Wünsche an die Zukunft
Würde ich toll finden: Fände ich eher gespenstisch und würde ich nicht wollen:

Abschreckende digitale Visionen

Fortschritte in der 
Medizin

Lebenswerte 
Umwelt

Geborgenheit 
in der Familie

Ärztliche Betreuung 
auf Vertrauensbasis

35%

24%

Persönlich 
gestalteter Avatar

Vermischung v. Arbeit u. Privat- 
leben durch Digitalisierung

23% Ausweis/Karte mit 
biometrischen Daten

17% Flug ins Weltall

88%

86%

83%

83%


